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ESERCIZIO N. 1. Si ponga f(z) = In(1 + 3z®).

(¢) Si determini lo sviluppo in serie di Taylor-Maclaurin di f.
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(it) Si determini 'insieme di convergenza dello sviluppo.
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(2v) Si approssimi f(z) dz, con un errore inferiore a 1073.
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ESERCIZIO N. 2. Posto E = {(z,y)T € R? : £ < 2}, si consideri la funzione f : E — IR, definita da
flz,y) =2+ (1 - 2)%%

(z) Si calcoli V f(z,y).
V&)= ((2x- ?:(x—ﬂl\!l) 2.(4—><)3\»])T

(%%) Si calcoli H f(z,y).
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(24%) Si determinino gli estremi relativi di f nell’interno di E.
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(tv) Si determinino gli estremi relativi e assoluti di f sulla frontiera di E.
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(v) Si determinino i%f f e sup f, specificando se sono minimo o massimo.
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(vi) Si stabilisca quali insiemi di livello di f sono curve regolari in forma implicita.
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ESERCIZIO N. 3. Si calcoli I'area della superficie cartesiana
r= {(xvy7z)T E]R‘?’ : (x>y)T € Ea z = 1+-’E2 +y2}7
con E={(z,y)T e R?2:1<2?+y?<4,0< z <y}.
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ESERCIZIO N. 4. Si consideri il campo vettoriale lineare g : IR® — IR3, definito da

g(.’l?,y,Z) = (y — 2Tz Z)T'

(i) Si stabilisca, giustificando la risposta, se g & conservativo in R3.
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(43) Si determini la linea di campo ~(-) = (z(-), y(-), 2(-))¥ passante per il punto (0,0,1)T (cioé la soluzione

del problema di Cauchy {j(g)) : (go(,ﬁ)(l)(,tBT' )
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